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Vláda schválila návrh 
novely se zpomalením valo-
rizace penzí, se zpřísněním 
podmínek pro předčasný 
důchod a s novým přídav-
kem, který by měli důchodci 
a důchodkyně dostávat při 
vysoké inflaci.
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Na konci května vláda odsouhlasila 
ministerský návrh na úpravu předčas-
ných důchodů a valorizací, plné navý-
šení důchodů o inflaci zůstane.

Nadále platí, že důchody se budou 
pravidelně každoročně navyšovat, 
ale také se i plně valorizovat o inflaci. 
Úprava počítá například se zavedením 
dočasného příspěvku namísto mimo-
řádné valorizace. Dalším návrhem je 
pak částečné omezení předčasných 
důchodů. Jde o jeden z kroků, který 

je součástí důchodové reformy.
Ta zajistí důstojné a férové pen-

ze dnešním seniorům, ale i budou-
cím generacím. Zásadní změnou je 
nahrazení valorizace v mimořádném 
termínu novým systémem. Ten bude 
zohledňovat růst cen z 60 %. 

„Chci zdůraznit, že nadále budeme 
v době extrémní inflace důchodcům 
pomáhat se zvýšenými náklady. K jejich 
pokrytí ale bude nově sloužit dočasný 
příspěvek. Dosavadní nastavení mimo-
řádných valorizací způsobovalo rozeví-
rání nůžek mezi bohatšími a chudšími 
seniory. To nyní chceme změnit,“ při-
blížil ministr práce a sociálních věcí 
Marian Jurečka.

Dočasný příspěvek bude odvozen 
od průměrného starobního důchodu 
v jednotné pevné částce ve výši 30 % 
růstu cen. Zároveň se zvýší procent-
ní výměra důchodů o dalších 30 % 
růstu cen. Toto zvýšení bude trvalé a 

Předčasný důchod: nejvýše tři roky 
před dosažením důchodového věku

zohlední se při řádné valorizaci. 
„Důchody budou stále navyšovány v 

řádném termínu od prvního ledna. Na 
tom se nic nemění. Toto navýšení bude 
inflaci kompenzovat v plném rozsahu,“ 
zdůraznil ministr Jurečka.

Další oblastí jsou změny v podmín-
kách předčasných důchodů. Nově 
bude možné odejít do starobní-
ho důchodu 3 roky před dosažením 
důchodového věku. 

Zvýší se také intenzita krácení pro-
centní výměry o 1,5 % za každých 
chybějících 90 dní do dosažení 
důchodového věku. Další podmín-

kou nároku bude získání doby pojiš-
tění 40 let.

„Naším cílem je, aby se snížil trend 
vysokého počtu odchodů do předčasné-
ho důchodu. Ten musí být možností ve 
specifických případech, ne standardem 
pro vysoké procento žadatelů o důchod,“ 
dodal ministr. 

Změny musí schválit parlament a 
podepsat prezident.

Vláda už dříve přistoupila k úpravě 
červnové valorizace důchodů, díky 
níž průměrný starobní důchodce 
dostane o 750 korun více a průměrný 
důchod překročí 20 tisíc korun.

K nejnižší nezaměstnanosti se za 
poslední měsíce hlásí právě Vyso-
čina. Společně se Zlínským krajem, 
Jihočeským, Pardubickým a Plzeň-
ským shodně vykazuje podíl neza-
městnanosti pouze 2,7 %.

Z okresů hlásil ke konci dubna nej-
nižší nezaměstnanost Pelhřimov 
(1,6 %).

Z celkového počtu v republice evi-
dovaných uchazečů o práci tvořily v 
dubnu 54,7 % ženy, což představu-
je 143 064 nezaměstnaných. Podíl 
nezaměstnaných mužů poklesl na 
3,1 % a u žen na 4 %.

Průměrný věk nezaměstnaných byl 
v dubnu 43,3 roku, loni to bylo 43,8 
roku. Věková struktura uchazečů o 
zaměstnání se za posledních pět let 
výrazně nemění. A i v průběhu uply-
nulých 12 měsíců došlo pouze k mír-
ným změnám.

V meziročním srovnání v dubnu 
mírně vzrostl podíl nezaměstnaných 
osob ve věkové skupině do 29 let a 
ve skupině 30-49 let. Naopak v kate-
gorii 50 plus podíl nezaměstnaných 
osob klesl. 

Bez práce byli nejčastěji uchaze-
či o zaměstnání s nižší kvalifikací, 
především s vyučením bez maturity 
a se základním vzděláním. Změny 
ve struktuře nezaměstnaných pod-
le stupně vzdělání ukazují, že k nej-
vyššímu meziročnímu nárůstu došlo 
v případě evidovaných uchazečů se 
základním vzděláním (o 7 167) a 
uchazečů se vzděláním vysokoškol-
ským (o 5 053).

Pokud jde o rozdělení podle pro-
fesí, ke konci dubna bylo v evidenci 
ÚP ČR nejvíce pomocných a nekva-
lifikovaných pracovníků, a to 81 545.
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Vysočina vykazuje nejnižší 
nezaměstanost v celém Česku
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